

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő H Félévre 25 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen.

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ ÉS MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budapest, VIII., Rökk Szilárd ucca 3. szám
Telefon: József 308-96
Vasárnap (d. u. 4-16): 292-70, 298-70

Chamberlin repülőgépet baleset érte

Eltörött a motor szelepe. — Elmaradt Chamberlinék bécsi útja. — Az amerikai repülőket hiába várták vasárnap Münchenben és Bécsben

Chamberlin nem jön Budapestre

Münchennek és Bécsnek izgalmas családott napja volt ma: elmaradt a Columbia megérkezése, Chamberlin és Levine, a két amerikai repülő elhalasztotta útját. Berlinben, mielőtt elindultak volna, motorpróbát tartottak s ekkor megállapították, hogy olyan szelephiba történt, amelynek javítása még néhány napig tart. Chamberlin és Levine ilyenformán elhalasztották bécsi útjukat és noha Bécsben egyideig azt hitték, hogy a repülők még a hét folyamán odaérkeznek, éjszakára bizonyos lett, hogy ez az út egyelőre elmarad. Chamberlin és Levine Berlinben várják be, amíg feleségeik Amerikából megérkeznek és ez alatt az idő alatt hozzák teljesen rendbe a Columbiát. Hogy az asszonyok megér-

kezése után vállalkoznak-e még újabb európai repülőútra, avagy repülőgépen térnek-e vissza Amerikába, ez még kérdéses.

Amenyiben Chamberlinék Bécsbe érkeztek volna, valószínűleg megvalósult volna az a terv, hogy keddre Budapestre repülnek. Újabb berlini jelentések szerint azonban Levine ragaszkodik ahhoz, hogy minél sürgősebben térjenek vissza Amerikába, mert a Bellanca-gyár, amelynek Levine a vezérigazgatója, gyorsan meg akarja kezdeni a tárgyalásokat a Európa-amerikai állandó kereskedelmi légi összeköttetés tárgyában. Ilyenformán Berlinből ma késő éjszaka azt jelentik, hogy Chamberlin budapesti útja elmarad.

ralételepek megtelnek a week-endezőkkel. Tegnap jóformán üresen robotgatt az öránként induló vonatok és villamosok a környéki fürdőhelyekre.

A mai vasárnapon lehetőleg mindenki Bécsben akart maradni,

mert már évek óta nem ígérkezett olyan szeszencs, mint mára.

Az osztrák kormány a Kärntneringen lévő Imperial Hotel-ben foglaltatott le a repülők számára egy egész apartement-t. Már tegnap este virágokkal díszítették fel azt a lakosztályt, amely Chamberlinnek és Levinek számára napon át lakóhelye lett volna. Minden előkészület megtörtént a város által rendezett bankettre is. Teljesen kidolgozottan állott a program, amelynek egyik legérdekesebb része kétségteljesen az volt, hogy Bécsből óriási Junkers-repülőgéppel utazott volna az amerikaiak élve egészen Münchenig. Ebben a Junkers-gépben kizárólag az osztrák kormány hivatalos képviselői utaztak volna. Ennek a gépnek akkor lett volna a startja, mielőtt Berlinből jelezték volna, hogy az amerikaiak elindultak a tempelhorni repülőtérről. Aspernben már a kora reggeli órákban óriási rendőri készület volt: megvonták a kordonokat, nehogy a nagy néptömegek olyan tumultust csinálhassanak, amilyen Párisban volt Lindbergh megérkezésekor és amelynek majdnem kellemlen következményei voltak.

Ilyen körülmények között érthető, hogy milyen megdöbbenést keltett az a hír, amely a délelőtti órákban pillanatok alatt terjedt szét a Ringen, a Kärntnerstrassen, hogy az amerikaiak megváltoztatták programjukat és nem jönnek Bécsbe. Az utcán csoportokba verődtek az emberek és találgatták, hogy mi lehet az oka az amerikai repülő elmaradásának. Déli tizenegy órákor megérkezett a teljesen pontos hír az amerikaiak elmaradásának okáról. A Columbia, amelynek sikerült megküzdenie az Ocean fölötti dülő légáramlatokkal s amely több mint hat ezer kilométert minden baj nélkül tett meg,

motorörtés szenvedett tegnap egy próbarepülés alkalmából.

Ez a hír mély elkeseredést keltett egész Bécsben. Schürff kereskedelmi miniszter nyomban érintkezésbe lépett a berlini amerikai követséggel, hogy számíthatnak-e a bécsiek egyáltalán arra, hogy az amerikaiak meglátogassák az osztrák fővárost. Schürff miniszter azt az értesítést kapta, hogy miután ma nem indulhattak el Berlinből, teljesen bizonytalan, hogy egyáltalán eljöhettek-e az osztrák fővárosba, tekintettel arra, hogy csak három nap állott rendelkezésre Bécs számára és

teljesen bizonytalan, hogy ez alatt a három nap alatt sikerül-e úgy megja-

vítani a Columbiát, hogy eljöhessenek vele Bécsbe.

Az amerikaiak ugyanis semmiképpen sem akarnak előlenni attól a tervüktől, hogy feleségeik ele utazzanak.

A rendőri készület a délelőtti órákban elhagyta az asperni repülőteret. Elhelyezett az utcákon erősítették meg a posztokat, nehogy valami tüntetés lehessen. A Hotel Imperialban, ahol lakosztályt foglaltattak Chamberlin és Levine számára, az osztrák kormány főntartotta a szobákat, hogy ha mégis megjönnek a repülő, a holnap vagy a holnapután nap folyamán teljesen rendben várja őket egy lakosztály.

Bécsben ezek után bizonyossá veszik azt, hogy az amerikai repülő, amennyiben sikerülne a mai és a holnap nap folyamán megjavítani a gépet és kedden az osztrák fővárosba repülne, csak egy napig maradna itt és nem úgy, amint tervezték, két napig, esetleg három napig. Így azután kizártnak tekintik azt, hogy Chamberlin és Levine elfogadják a prágai és a budapesti meghívást

és néhány órai bécsi tartózkodás után Prágába, illetve Budapestre repülnek.

Miután vasárnap lévén, nem jelennek meg a délutáni újságok, amelyek teljesen pontosan beszámolnának arról, hogy mi történt a repülővel, mi a Columbia tulajdonképeni baja, a kora délutáni órákban röpdalukat terjesztettek szét az utcákon és a mozik felirataiban közölték, hogy Chamberlin és Levine mért nem érkeztek meg Bécsbe. A Dianna Bad fölötti villanyújság az esti órákban tudósította a bécsieket a repülő elmaradásának okáról.

Lévine nem hiszi, hogy Budapestre repülhessenek

Berlin, június 12.
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.)

Chamberlin és Levine meglehetősen zárkózottan viselkednek és miután bécsi reptérre elmaradt, nem nyilatkoznak arról, hogy mik a legközelebbi terveik.

— Egyelőre — jelentette ki Levine — itt Berlinben várjuk be, amíg a Columbia teljesen rendbejön és amíg pénteken asszonyaink New Yorkból megérkeznek. Azután velük állapítjuk meg további programunkat.

Mindekettlen nagy sajnálattal nyilatkoznak arról, hogy bécsi útjuk elmaradt és Chamberlin kijelentette azt is, hogy amennyiben ma Bécsbe repülhetett volna, szívesen tett volna eleget annak a meghívásnak, hogy Budapestre is elrepül.

Lévine az utolsó napokban amerikai és német pénzemberekkel folytatott tárgyalásokat, amelyek nyilván a rendszeres légi közlekedés kérdésével foglalkoznak Európa és Amerika között. Arra a kérdésre, hogy

Elromlott a motor, elmaradt a bécsi út

Berlin, június 12.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.)

Chamberlin és Lévine tegnap este banketten vettek részt, amelyről korábban tájékoztak el, hogy a programnak megfelelően másnap, vasárnap reggel Bécsbe repüljenek. A terv az volt, hogy előbb Münchenbe mennek és onnan repülnek csak Bécsbe.

Vasárnap már a kora reggeli órákban hatalmas tömeg gyűlt össze Berlin repülőterén, a Tempelhofon, hogy jelen legyen Chamberlin startjánál. Nyolc órákor érkezett meg Chamberlin és Lévine. A munkások a Columbiát kitöltik a hangárból, Chamberlin és a mechanikusok hozzáállták a gép megvizsgálásához. Kipróbálták a motort és azon súlyos szelephibát találtak. Azt hitték, hogy csak kisebb javítási munka szükséges, de csakhamar konstataálták, hogy a hiba sokkal súlyosabb. A gép megjavítása

szakértői vélemény szerint legalább 3-4 napot vesz igénybe. Chamberlin és Lévine bosszusan vették tudomásul, hogy egyelőre nem indulhatnak el. Többen arra gondoltak, hogy talán más gépen tehetnek meg az utat, de ismerte Chamberlin érzékenységét, aminek a cotbusi kényeztetésállásnál adott kifejezést, amikor tudvalegőleg nem fogadott el más gépet és kijelentette, hogy csak a Columbián repül Berlinbe, az ajánlatot nem is merték megtenni.

Amint látták, hogy a repülés biztosan elmarad, azonnal intézkedés történt, hogy erről a bécsi hatóságok értesítést kapjanak.

A közbejött akadály miatt egyelőre teljesen bizonytalan, hogy Chamberlinék müncheni, bécsi, budapesti és prágai látogatásukat mikor valósíthatják meg. Chamberlin és Lévine felesége ugyanis pénteken érkezik Berlinbe, így tehát e héten már valószínűleg nem repülnek el Berlinből, mégis közben a gépet rendbe is hozzák.

München és Bécs izgalmas csalódása

München, június 12.

Egész München izgatottan várta Chamberlin és Lévine látogatását. A repülőterén hatalmas tömeg gyűlt össze, élen a városi hatóságok képviselőivel. A program az volt, hogy Chamberlin 8 órákor indul el Berlinből és fél tizenkettőkor érkezik Münchenbe, ahonnan délután 4 órákor repülnek el Bécsbe.

A müncheniek impozáns fogadtatásra kérték. Több száz területkes banketton akarták ünnepelni az Ocean hőseit, majd megmutatták volna az erre az alkalomra fellobogozott városat.

Délelőtti tíz órákor érkezett a telefonértesítés a polgármesteri hivatalba, hogy szelephiba miatt a Columbia nem indulhat el. Az értesítés a városban kellemlen megdöbbenést keltett. A repülőterén összegyűlt tömegnek hangtölcselesen adták tudtul, hogy a látogatás elmarad. A közönség egyrésze

nem akart hitelt adni a jelentésnek. A késő délutáni órákig kitartott és várta a repülőket.

Bécs, június 12.

A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.

Bécs már napok óta lázas izgalommal várta az amerikai repülőket, akik az osztrák kormány meghívására megértek, hogy vasárnap délután Bécsbe érkeznek. A kormány és a város minden előkészületet meglettek Chamberlin és Lévine méltó fogadtatására. A volt eszázvárosos Berlinnel akart konkurálni, az Ocean-repülő ünnepségeben. Maguk a bécsiek is, ezek az alapján véve közönyös, ritkán lázba jövő emberek is valószínűleg extázisban várták azt a pillanatot, amikor Chamberlin és Lévine eljehetnek. Más szombatokon szinte egész Bécs kiürült: Baden, Semmerin, Vöslau és a többi nya-

ezen a héten elrepülnek-e Budapestre, Levine így válaszolt:

— Ezen a héten semmi esetre sem repülhetünk Budapestre. Alig hiszem, hogy egyáltalán lesz majd idők programunk e részesnek és sok más szép tervnek megvalósítására. Fontos tárgyalásaink vannak, s hogy ezek eredménye folytán mi történik, azt még nem tudjuk. Még az is kérdés, hogy repülőgépen, vagy hajón térünk-e vissza Amerikába. En azt hiszem, még csak ha-jón...

Berlin, jun. 12.

A Deutsche Luftbanas közli: Chamberlin és Levine óceánrepülők egyrészt, a Deutsche Luftbanas másrészt olyértelmű megállapodást kötöttek, hogy a motorok szokásos lefejezését csak Chamberlin képviselőinek jelenlétében történik meg, anélkül, mert e műveletnek az új propeller kipróbálásáról van szó, mely Chamberlin adatai alapján készült. A propellernek az a megvizsgálása csak ma történthetett meg. Ennek folytán az óceánrepülés által tulajdonos engedélyvel végrehajtott két csendes repülés megújítását szükségessé. Ennek következtében a Bécsbe tervezett repülés néhány nappal elhalasztódik.

Berlin, jun. 12.

Chamberlin és Levine óceánrepülők néhány nappal Baden-Badenben szándékoznak tölteni, ahol 4—5 napi üdülést követően vissza és feleslegük érkezését várják. Mi-helyt repülőgépeket megjavították, elindulnak a Berlin—München—Bécs—Prága utra.

Hivatalos jelentés Chamberlin programjáról

Bécs, június 12.

Az Egyesült Államok bécsi követsége a Bécsi Távirati Iroda utján közli Chamberlin programját. Eszerint a gép javítása három-négy napot vesz igénybe.

Chamberlin tizenkilencedikén, vasárnap érkezik Bécsbe

és huszonkettedikéig szándékozik az osztrák fővárosban maradni. Az amerikai repülők feleslegi valószínűleg esütőtörkөн érkeznek Brémába, Bécsbe azonban nem mennek el. Chamberlin és Levine feleslegének megérkezése esetén a program úgy változik, hogy a két repülő szombaton megy Berlinből Münchenbe és onnan vasárnap reggel indul tovább Bécs felé.

Házastársak között a megbocsájtást feltételhez kötni nem lehet

Érdekes jogszabályt állított fel helyesebben utított fel a Kuria Westermayer tanácsa. Egy magascunagó államhivatalnok valóke-reselet adott be a felesége ellen az a címen, hogy az asszony még 1923. év őszén elhagyta és azóta nem tért haza vissza. A perben, amely-lal elsőnek a székszárdi törvényszék foglalko-zott, az asszony azzal védekezett, hogy férje két idegen nővel szerelmi levelezést folytatott és egyiküknek házassága felbontása esetére házasságot is ígért. A törvényszék helyt adott a védekezésnek és elutasította a férj valóke-reseletét. Felbontás folytán az ügy a pécsi ki-rályi bíróságra került, amely a törvényszék ítéletét helybenhagyta.

A felperes hivatalnok felfolyamodással élt a döntés ellen a királyi Kuriához, a többi közt azért is, mert szerinte a több jogszabály-szerűség állapította meg róla, hogy a két nővel nem csak levelezett, hanem viszonyt is folytatott, továbbá főként azért is, mert a tablai ítélet után felesége leveleiben közölte vele, hogy visza-zatez hozzá, ha lemond állásáról, nyugdíjaz-tatja magát és Bécsbe költözik vele.

A Kuria részben helyt is adott a felperesnek, amennyiben kimondta, hogy az elsőfokú bíróság ténymegállapítása a helyes, mert arra, hogy a felperes szerelmi viszonyt is folytatott volna az idegen nőkkel, hogy az megnyugtató bizonyíték nincs. De helyes a Kuria szerint a táblának az a következtetése, hogy az asszonyt a férje elhagyására ennek házastársához nem illő, meg nem engedhető viselkedés készí-tette és az idegen nőkkel való szerelmi viszonyt is jogos okot adott az asszonynak a házassági együttélés megszakítására. Megállapította a Kuria azt is, hogy a megbocsátás tényére a felperes nem hivatkozhat, mert jogszerű, hogy a megbocsátást feltételhez kötni nem lehet. Ha tehát az asszony a felpereshez való visszatéré-sét ahhoz a feltételhez kötötte, hogy hagyja el állását, nyugdíjaztassa magát és költözzék Bécsbe, ez a feltétel megbotránkoztatja a jogsza-bályban fogva a házassági törvényben foglalt megbocsátás fogalma alá nem vonható. Mint-hogy pedig a megbocsátás így nem történt meg, a felperes nem hivatkozhatik sikerrel arra, hogy felesége a levél kelté óta jogos ok nélkül van távol.

A Kuria a felperes felfolyamodásával elta-sította, mert az asszony terhére történt elha-gyás ténye az asszony terhére, a házassági jogról szóló törvényben meghatározott bontó oknak nem minősíthető.

Őszre marad a büntetőjavaslat tárgyalása

A kormány még a nyári szünet előtt szeretné a javaslatot letárgyalatni, a kormánypart azonban egyhangulag vakációt követel

Tanácskozások az ellenzéki harc eszközeiről

Az új büntetőjavaslat ügyében vasárnap tanácskozások folytak mindeztel.

Míg az ellenzéki oldalon arról tárgyaltak, hogy milyen eszközökkel kényszerítsék a kormányt a javaslat tárgyalására, addig a kormánypart részről azon ta-nakodtak, miként lehetne rávenni a kormányt szándékának megvalósítására és ezzel megakadályozni a nyári szünet elől-dását.

A Hétfői Napló vasárnap délelőtt minde-nekelőtt a kormány feljogosítás iránt érdeklő-dött. Pesthy Pál igazságügyminiszter meg szombaton este elutazott a fővárosból, ahová hétfőn délihen tér vissza. Pesthy Pál igazságügyminiszter közvetlen környezeté-ben a következőket mondották a Hétfői Napló munkatársának:

Az igazságügyminiszter még a nyári szü-net előtt le akarja tárgyalatni az új büntetőjavaslatot, ha-ladand azonban minden olyan módosítást hoznának, amely a javaslat alapvető részét nem érinti.

Hivatalos körökben egyébként túlzottanok minősítik a sajtó és az ügyvédi kar által fel-hozott aggodalmakat. A kormány az éles

ellenzéki harc megindításának bejelentéséi taktikai fogásnak minősíti, amely a sajtó-szabadság és a védelem szabadságán keresz-tül akar hangulatot kelteni maga mellett.

A kormánynak ezt a felfogását azonban maga a kormánypart sem osztja.

A kormánypart képviselői legnagyobb része ugyanis

a javaslat tárgyalásának őszre való ha-lasztását követeli.

A jobboldal általában még nem bocsájt-kozta a javaslat érdemleges megvitatásába, azok a kormánypart képviselői pedig, akik a javaslatot már áttanulmányozták, súlyos aggodalmakkal adnak kifejezést. A kor-mánypart Eszterházy-utcai klubhelyiségében, ahol vasárnap este is nagy élénkség uralko-dott,

kivétel nélkül minden képviselő az el-halasztás mellett nyilatkozott, sőt a part egyik alnelkü az a határozott ki-jeletést tette, hogy a javaslatnak még a nyári szünet előtt való tárgyalása kizárt dolognak tekinthető.

Az ellenzék mindenesetre erősen készü-

lődik. Vasárnap a harc eszközeiről sorozo-tos megbeszélések folytak. Egyelőre bizo-nosítva van a vita, mert hétfőn és kedden csak negyórás ülések tart a Ház, szöno-ko-ko pedig — még a kormánypart oldalon is — bőven vannak feliratkozva, egyébként is a munkásbiztosítási javaslat vitája — normális körülmények mellett is — még 8—10 napot vesz igénybe. A helyzetre jel-lenző, hogy a kormánypartban vasárnap hosszas szünetelésre bocsájtják az esetleges obstrukció időtartamának megállapítására. E számítások szerint, minthogy a munkásbiztosítási javaslat 334 szakaszból áll és minden szakaszról a részletes vitában meggyőződés lehet beszélni — még 16 órá-s ülések bevezetése eszén is — csak július közepére lesz törvény a javaslatból. Ha pe-dig a kormány ezután még a büntető-avaslatot is előveszi — augusztus közepén is ülésezni fog a Ház. Eppen e számítások alapján mondták ki a kormányparton a várható döntést: őszre marad az új büntető-avaslat tárgyalása.

Az ellenzéki mozgalomhoz egyébként Strausz István után vasárnap még a követ-kezők jelentettek be csatlakozásukat: Pa-kots József, Gál Jenő és Kun Béla. Ezzel a harcosok száma 23-ra emelkedett.

Horthy Miklós kormányzó Nagykörösön és Örkényben beszélt a magyar hősokról és a vitézek hivatásáról

Nagybányai vitéz: Horthy Miklós, Magyar-ország kormányzója ma délelőtt Nagykö-rösön érkezett és résztvett a város 1011 hősi halottja emlékszemléjének leleplezésé ünnep-elésén, amely bensőséges keretek között folyt le ezekre menő közönség részvételé-vel.

A kormányzó az üdvözlésekre adott vála-szában hangsúlyozta, hogy megismerni jött Nagykörös derek magyar népet, amely ha-zafias erényei mellett mindig kivált szorgalmával és doigosságával is. Jól tudja, hogy e tösgyökéres magyar város lakói lankadatl-an munkásságukkal és egészségese üzleti szellemükkel a magyar boldogság és gyümöl-stermelésének egész Európában nevet szerce-tek. Szívvel kívánja, hogy a hazaszeretlet és a becsülettel munka jegyében továbbra is minél erőteljesebben fejlődjen a szép jöv-re hivatott város.

Az üdvözlések elhangzása után az államfő főostogaton az ünnepély színhelyére, a Hősök tereire hajtatott. A szobor jobboldalán állott a díszszórn, amelyben az államfő és kíséretén kívül József kir. herceg, Albrecht kir. herceg, Zsitnyó Tibor, a képviselőház elnöke, gróf Csáky Károly honvédelmi mi-niszter, bulcsi Jankó Kocsárd fővadászi tábornok, a honvédség főparancsnoka, vitéz Hellebronth Antal nyug. tüzérségi tábornok, vitéz Kárpáthy Kamilló altábornagy, vitéz Siményfalvy Tihamér, a Vitézi Szék tőrsz-kapitánya, gróf Szapáry Lajos, Erdőhá-Horvác Tihamér, Kiss István, Madarász Adorján, Endre Zsigmond és Szabó Zoltán országgyűlési képviselők s a megye és város még számos előkelősége foglalt helyet. Amikor gróf Ráday Geodeon, a város ország-gyűlési képviselője engedélyt kért a szobor leleplezésére, a kormányzó a következő be-széddel válaszolt:

— Messze idegen országokban alusszák örök álmukat a hősök, de itt él közöttünk az ő áldott emléük, amelyet soha el nem mülő hálával és kegyelettel ápolunk. A lelé-t és kegyelettel hivatolt hirdetni ez a szobor is, amely 1011 hős magyar dicsősé-gét sugározza ki az Alföld kalászos római felé.

— Bátor mentek ők a harzába, egyetlen gondolattal, egyetlen szent céllal: a haza boldogságáért, a haza nagyságáért. Dallal az ajkukon, virággal, könnyű szívvél in-dultak a harcok vérvízarába. Lelkükben erősen lángolt a hőszerelet, amelyet ma-gukba szívtak ennek a tösgyökéres magyar városnak levegőjében. Itt az ősi kollégium

falai között tanította egykor a haza szerete-lére a nagykörösieket Arany János, aki Toldijában megalkotta a magyar vitézség, becsület, önfeláldozás ragyogó eszményképét és hosszú évtizedek múlva Nagykörös falai az 1011 magyar hős, mint megannyi Toldi Miklós harcolt, küzdött, nem ismerve félel-met, megakuvást, gyöngédséget. Ne felejt-sük, hogy az ő emléük súlyos kötelességeket is ró reánk. Nem elég könnyeborult szemmel emlékezünk, hanem folytatnunk kell az ő küzdelmüket. Ma nem karddal, fegyverrel, hanem becsülettel, kitartó munkával ugyanazért a szent céllért, amelyért ők vértüket ontották.

Hosszantartó és lelkes éljenzés fogadta a kormányzó szavait, mely után lehallott a le-pel a szoborról, Zala György szobrászmű-vész alkotásáról, mely Hungaria istensz-zonyt ábrázolja babérrágal a karján, a hős-ök névét tekintve.

Preszly Elemér főispán mondotta el ezután nagyhatású ünnepi beszédét, majd Pa-tonay Desző református lelkész a reformát-us egyház, Takács Mihály prélatus a katoli-ikus egyház s Borsodi Mihály rabbi az iz-raelita hitközség nevében áldották meg a szobrot. Az emlékművet Desző Kázmér pol-gármester vette át a város közönsége nevé-ben.

Az első koszorút Magasházy László alez-reder, első számú fővezér helyezte el a szobor talpatáztára Magyarország kormányzója nevé-ben, majd József kir. herceg tette le ko-szoruját.

— Egy drága koporsótól, — mondotta, — jó anyám koporsójától jöttem ide, hogy 1011 szeretett bajtársam koporsójára, mint volt hadvezéruik koszorút tegyek úgy a ma-gam, mint Albrecht öcsém nevében azzal a bensőséges szerettel, amelyet messze harce-tereken vdtott ki szívbennem az ő hősiesség és szentvédelm. Oly nemzet, amelynek ily hős fia van amelyben ilyen hős lélek él, nem halhat meg, az fel fog támadni. Le-teszem ezt a koszorút szeretetem jeléül azzal az ígérettel, hogy életemet és vére-met hármikor, úgy mint Ti, szent hazámért ál-do-zom!

Számos beszéd után villásreggeli volt, majd a kormányzó továbbutazott Örkénybe, ahol résztvett a Vitézi Rend gazdaképző is-kolájának ünnepélyes felavatásán. Itt a kor-mányzó Mayer János földmívelésügyi mi-niszter, Schandl Károly államtitkár és Pá-lóczy-Horváth István felsőlázi tag beszéde után a következő beszédet mondotta:

— Midőn a Vitézi Rend létesült, az volt a célom, hogy a vitéz nemcsak a nemzetvédel-mi vonatkozásban, hanem gazdasági téren is példaképen álljon a nép előtt, mint annak vezetője. Mihelyt a kezdet nehézséget sike-rül leküzdte, a vitézi telkeket mintagazda-ságokká kell átalakítani. Ha a földmívelő nép a kis mintagazdaságok kapcsán a több-termelés gyakorlati hasznát látja, meg fog győződni annak mulhatatlan szükségese-géről. Meg fogja érteni, hogy földjéből nemcsak saját kenyéret kell előteremteni, ha-nem annyit kell termelnie, hogy kulturigé-neit növelhesse, gyermekeit jó nevelésbet részesíthesse, hogy embertársainak — és így hazájának javát előmozdítsa. A többtele-melés első feltétele a gazdasági tudás és kép-zettség. Csak a tanult gazda képes arra, hogy az a haladást, amely gazdasági téren folytonosan mutatkozik, megértse és annak előnyeit okoszeríven kihasználja. Képzett gaz-dákká kell tehát nevelnünk a vitézeket és azok városainysait, meg kell adni a lehe-tőséget annak, hogy a vitézi telkek mintagazdaságokká alakulhassanak át és nagy hivatásuknak megfelelhessenek.

— Azért állítom a Vitézi Rendet a tanítás szolgálatába, mert nagy erkölcsi tekintélye és lnginjak hazaszerető áldozatkészsége alkalmas eszköz arra, hogy a vezető körök a gyakorlati többtermelés megvalósításában hathatósan támogassák.

Miután a kormányzó megemlékezett az is-kola alapításáról, így szóltott:

— Ti pedig, magyar gazdák, munkáljátok meg földéteket lelkes kitartással, de nyílt és világos elmével, hogy azt megtarthatassátok és a majdan utánatok következőnek sok-kal gazdagabban és termékenyebben adha-szátok át, mint ahogyan Ti azt atyáitok ál-dott kezéből átvettétek!

A kormányzó megtekintette még a gaz-daképző iskola telepét, végignézte az örké-nyi leventék zenés tornagyakorlatát, majd nyugalon az örkényi hősök emlékszemléjé-re ment, végül meglátogatta Pálóczy-Horváth István felsőlázi tagot, az intézet alapítóját, Este 7 órakor a Kormányzó Kenderesre ut-a-zott, kísérete pedig visszatérve a fővárosba.

Árleszállítás: 1 pengő 20 fillér és 2 pengő a kád- és szalóntúrdőben
VII. Nyár ucca 7. szál.
Naponta reggel 6-tól este 8-ig. — Kádúrdő párok részére megadott. Gőzfűrdő egész nap nyitva.

Dr. Ság Sándor
ORVOS
folyó hó 11-én rövid szenvedés után meghalt. Halottunknak hült tetemét folyó hó 13-án délután 4 órakor adjuk át örök pihenőjének a rákoskeresztúri izraelita temetőben.
Budapest, 1927 június havában.
Koszorúk mellőzését kérjük.

Váradi Imre, az Anker-biztosító cégvezetője bécsi levélben bejelentette, hogy öngyilkos lesz

A cégvezető elhagyott felesége vasárnap bejelentette a rendőrségen, hogy ha nem segítenek rajta, két gyermekével együtt megöli magát

Vasárnap délelőtt a főkapitányság elütnéi osztályára különös levél érkezett. A levelet Váradi Imrénnek, az Anker Biztosító cégvezetőjének felesége írta. Elpanaszolja, hogy férje három hónappal ezelőtt eltávozott az Anker-palota első emeletén lévő lakásáról és azóta nem tért vissza. Tudomása szerint férje

székéből és milliárdos pert indított a vállalat ellen. Akoriban Walder Róbert került az intézet budapesti fiókjának élére. Váradi csakhamar megnyerte az új igazgató bizalmát és sokan azt hitték, hogy

a Fehérvári-féle perben éppen ő lesz az intézet koronatanója.

megismerkedett egy budapesti fogorvos szobalányával

és miután feleségét elhagyta, a leánnyal együtt Bécsbe költözött. Váradiné elmondja, hogy férje levelet írt Bécsből egy Budapesten lakó rokonának, amelyben

bejeleníti, hogy a fiatal leánnyal együtt, aki vele Bécsbe ment, öngyilkos lesz.

A cégvezető felesége elkeseredett hangon írja, hogy mióta férje elhagyta, minden támasz nélkül maradt, a lakásából is ki akarják tenni és már ott tart, hogy két kis gyermekével együtt a legviszársabb helyzetbe kerül. Eljárt az Anker igazgatóságánál, ahol azonban arra hivatkoztak, hogy a férje flészését rendesen folyósítják és neki így természetesen nem nyújthatnak anyagi segítséget. Kéri a rendőrséget, hogy valamilyen módon segítsenek rajta, mert elkeseredésben

végez magával és két gyermekével, vagypedig kutasassék fel, hol van a férje, hogy érintkezése léphessen vele és értesítse szomorú sorsáról.

A rendőrségre érkezett bejelentés után a Hétfői Napló munkatársa megállapította, hogy Váradi Imre 1925-ben került az Anker Biztosítóhoz, mint tisztviselő. Fehérvári Ervin, a biztosító akkori vezérigazgatója, úgy találta, hogy az intézet számára nagyon használható tisztviselő és szép előmenetelt biztosított neki. Később azután, mint ismeretes, Fehérvári eltávozott a vezérigazgatói

Váradi Imrét cégvezetővé nevezték ki.

Az ismerősök akkor már úgy tudták, hogy Váradi elköltözött az Anker palotából, ahol együtt lakott feleségével. Május 15-én érkezett meg a cégvezetői kinevezés és rá két napra, május 17-én, elutazott Bécsbe — a tisztviselők között elterjedt hír szerint az igazgatóság meghívására, — mert egyes elterjedt hírekkel kapcsolatban felvilágosítást akartak kérni tőle. Felesége azóta semmit sem hallott eltávozott férjéről, míg most megtudta, hogy a rokonához írt levelében bejelentette öngyilkosságát. Ilyen előzmények után fordult Váradi Imréné a főkapitánysághoz, ahol a bejelentés alapján vasárnap délelőtt Risztes Lázár rendőrtanácsos vezetésével megindították a nyomozást a különösként látszó ügy tisztázására és annak megállapítására, hogy mi történt Bécsben Váradival és a leánnyal.

Lindberghet Washingtonban példátlan lelkesedéssel fogadták

Washington, június 12.

Lindbergh itt olyan ünneplésben részesült, mint még soha senkimen. Coolidge elnök, a kabinet, a diplomáciai kar és többszáz ezer ember üdvözölte, mindenek előtt pedig anyja. Coolidge elnök beszéd kíséretében átnyújtotta neki a repülőkeresztet, a legnagyobb kitüntetést, melyet légi teljesítményekért adhat.

Washington, június 12.

(Wolf.) Lindbergh fogadtatásánál a lelkesedés példátlan jeleneti játszódtak le. A tömeg viharosan élette Lindberghet és ez folytonosan megismétlődött, úgy hogy az elnök nem tudta beszédét megkezdeni. Az elnök beszéde közben azután Lindbergh nevének minden említésekor megismétlődött az ováció, mely téletpontját érte el, amikor Coolidge és Lindbergh kezét fogták és az elnök Lindberghnek az aviatikai keresztet mellére tűzte. Amikor Lindbergh beszélni kezdett, az újjongás újra kitört. Lindbergh közlése, hogy az európai népek üdvözletét hozza az amerikai népek, új lelkesedést kellett.

Az ünnepség befejezése után Lindbergh közlése, hogy az európai népek üdvözletét hozza, ahol washingtoni tartózkodásuk alatt az elnök vendégei lesznek.

Bud pénzügyminiszter nem kegyelmez a kisbankoknak

„A tízezer pengőnél kisebb alaptőkájú bankok drágítják a hitelt” — Felszámolni, vagy beolvasni!

A kormány legutóbbi rendeletén utasította a tízezer pengőnél kisebb alaptőkével rendelkező pénztintézeteket, hogy záros határidőn belül felszámoljanak, vagy pedig egymással egyesüljenek, illetve nagyobb pénztintézetbe olvadjanak. A vidéki kis bankokkákat igen súlyosan érintette a pénzügyminiszter rendelkezése, éppen ezért érdekes akcióit indítottak létük megmentése érdekében.

A Hétfői Napló munkatársa ebben a kérdésben, amely a vidéket élénk foglalkoztatja, beszélt.

Bud János pénzügyminiszterrel,

aki a következőket jelentette ki:

— Ragaszkodom ahhoz, hogy ezek a kis pénztintézetek felszámoljanak. Semmi értelme sincs annak, hogy az olyan kis bankok, amelyeknek alaptőkéje a tízezer pengő, vagyis 125 milliót nem haladja meg, továbbra is működjenek. Ezeknek a bankoknak a további működése károsan hat a kamatviszonyok alakulására. Az a hír, mintha kormány ennek a rendelkezésnek a visszavonását tervezné, nem felel meg a valóságnak.

Beszéltünk ebben az ügyben

Szabóky Alajos pénzügyi államtitkárrel

is, aki a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— Ezeknek a kis vidéki pénztintézeteknek a felszámolását azért kellett elrendelni, mert aránytalanul drágábban dolgoznak, mint a nagy bankok, ez pedig drágítja a hitelt. Az ok tehát, amely miatt ezeknek az intézeteknek a felszámolását határoztuk el, a hitel olcsóbbá tétele. Segédkezett nem tudunk nyújtani ezeknek a kis pénztintézeteknek, mert nincs miből.

Órffy Imre, pénzügyi előadó

a következőkkel töltötte meg ezeket a nyilatkozatokat:

— Ezekkel a kis-vidéki-pénztintézetekkel szemben nehéz kíméletet gyakorolni. Az olyan részvénytársaság, amely a minimális tízezer pengő sem tudja összehozni, nem felelhet meg azoknak a kívánalmaknak, amelyekkel a nyilvános számadásra kötelezett vállalatokkal szemben emelni kell.

Trianon beteg, Trianon haldoklik

Herczeg Ferenc nagy beszéde a Délvidéki Otthon közgyűlésén

A Délvidéki Otthon vasárnap tartotta közgyűlését, s ennek a gyűlésnek jelentőséget adott Herczeg Ferenc hatalmas elnöki beszéde. A pesti vármegyeházán tartott közgyűlésen hangzott el Herczeg riadója,

— Mi azt akarjuk — ugymond — amit kevés egyesület akar, azt kívánjuk, hogy mihamar fölösleges legyen működésünk és megszűnjön a mi egyesületünk. És én azt hiszem, hogy vallom, hogy ez az idő igen közel van. A békeszerződés napjai meg vannak számlálva. Trianon beteg, Trianon haldoklik. Ne tévesszen meg bennünket a megszállók viselkedése. Úgy viselkednek, ahogy adott helyzetükben viselkedniük kell. A vakságban azonban egyik sem bízhat abban, hogy akár az igazság morális, akár a fegyver fizikai erejével tudja megvédeni a trianoni zsákmányt. Hogy a trianoni kérdés milyen irányban fejlődik, azt könnyen meg lehet állapítani, ha látjuk, hogy a győztes nemzetek körében is napról-napra szaporodnak a hangok, melyek mellőzhetetlennek mondják a békeszerződés revízióját. Ha megjönnek a fecskék, itt a tavasz s most tömegesen vonulnak a fecskék. A szervezet, mely gennyedő sebet hord magában, bármennyire irtózik is a sebész késétől, előbb-utóbb kénytelen magát alávetni az operációnak. Európa is — bárhol húzódik a gondolatlól — mégis kénytelen lesz megbárátkozni a trianoni szerződés revíziójával. Ez a békeszerződés ugyanis család eredménye. Rendületlenül hisszük, hogy Nagy-Magyarország feltámadása előttünk áll és nem lesz

nehéz munka az elszakított területek visszaszerzése, mert a trianoni béke nem gránitszikkal, hanem csak igazgatóbűnből készült.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után Kun Jenő arra hívta fel a figyelmet, hogy a közvélemény nagyobb gondot foglalkoztassék az elszakított Muraköz kérdésével. Fall Endre dr. főtitkárságától után egyhangulag újabb Herczeg Ferencet választották elnöké és Vermes Bélát társelnöké.

Uj hullámokat ver a klinikai szállítások ügye

Vasárnap új nyomokra újabb tanukat hallgattak ki

Vasárnap délelőtt tovább folytatta a rendőrség a klinikai szállítások ügyében a kihallgatásokat. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka dr. Bartha Gyula rendőrtanácsos kihirdette Fedor Károly, Hadg Imre, és Farkas Ferenc, továbbá Strahenberg György, Perényi Géza és Madarász István előtt megbeszélést, illetve csaldás büntette címén az előzetes letartóztatásról végzést. Ezt megelőzőleg már a kora délutáni óráktól kezdve folytak a kihallgatások, amelyek végül is a letartóztatást eredményezték és ezeken a kihallgatásokon kiderült, hogy még

más személyek is szerepelnek a klinikai botrányban.

Újabb nevek és újabb adatok kerültek a nyomozhatóságok elé, melynek értelmében vasárnap a nyomozás részben új irányba terelődött és ennek folytán több újabb kihallgatást is eszközöltek.

Már vasárnap reggel sürgős idézéseket kézbesítettek ki mindazoknak, akiknek bármilyen közük is lehet a klinikai szállításokhoz. Délelőtt három klinikai alkalmazotton kívül egy újabb szállítási vállalat fővezetőjét, egy főtitviselőjét, továbbá egy közismert előkelő társadalmi állású egyént is kihallgatott a rendőrség tanúként, illetve kért bizonyos szállításon vonatkozólag felvilágosításokat. Ezek a kihallgatások nem jartak olyan döntőfontosságú sulyt, mint amilyenre számított a rendőrség, de azért ez ügyben tovább folytatták a nyomozást annak megállapítására, hogy a jegyzőkönyvbe foglalt és a tanúk által elmondott adatok megfelelnek-e teljes egészében a valóságnak.

mert ellenkező esetben a szállítási botrány elrejtődtatolag újabb nagy hullámokat fog vetni.

Igy az egyik székelykedelmi vállalat cégvezetőjét és egyik főtitviselőjét utastották, hogy holnap délelőtt az üzleti könyvekkel jelenjenek meg a rendőrségen. Az újabb letartóztatást két gyanúsítottat különben hétfőn délelőtt szállították át a Markó-utcai ügyéségi fogházba.

Alkalmi vételből eredő, perzsa és szymrna szőnyegek, valamint antik butorok olcsóbban mint bárhol

»Antikart« R.-T.
(Sternberg Z. J.)
VII., Dob ucca 31. sz.
Készítség uecal sáraküzlet
Régi keleti szőnyegek és antik butorok: t nagy árat fizetünk.

Nézzék meg a Cordatic és a Metropol Garázs standját

az autókiallitáson

Dr. RAJDACSZ szakorvos,
VII., József körút
Rendel: 10-4 és 7-9-ig férfi- és nőbetegeknek

HIREK

Hat fiu, hat leány

A budapesti vendéglőző ipartestületének... Hat fiu, hat leány, — mondotta kedvesen Gundel Károly...

— Hat fiu, hat leány, — mondotta kedvesen Gundel Károly — ez az én programom is!

A Gundel-család legifjabb sarjának keresztneve... Hat fiu, hat leány: lehet ennél nemesebb, szebb, különb és kedvesebb öröm a világon?

A koronázás emlékezte. Mello keretben szentelt fel vasárnap délelőtt a Szentháromság-térre... Ez az emlékü és az a hely, — mondotta, — ahol most ez az emlékü áll...

— Ez az emlékü és az a hely, — mondotta, — ahol most ez az emlékü áll... A szobor-teremtés szentmise követte a koronázás templomban...

— Nines kanyarójárvány. Az utóbbi napokban riadóztató hírek... A Meteorológiai Intézet jóslata hétfőre: Hélyenkint zivataros eső és a meleg sötétkéne várható.

— Lindberghet üdvözölte a Mernőki kamara. Vasárnap volt a Mernőki kamara közgyűlése...

— Szatmári Mór könyve. Szatmári Mórnak a régi függetlenségi politikusnak és kiváló publicistának könyve jelenik meg legközelebb...

— Szerencsétlenség a pályaudvaron. Keleti pályaudvar fűtőházában két tólató mozdonyok... A Magyar Újság- és Könyvnyomtatás Összegező Egyesülete. A Könyv- és újságnyomtatás egyesületének vasárnapi közgyűlése...

— Tüntetések Párisban. Párisból jelentik: Leon Daudet, az Action Française főszervezője még mindig a szerkesztőségében lakik és nem hajlandó bevonulni...

— A Magyar Újság- és Könyvnyomtatás Összegező Egyesülete. A Könyv- és újságnyomtatás egyesületének vasárnapi közgyűlése...

— Tüntetések Párisban. Párisból jelentik: Leon Daudet, az Action Française főszervezője még mindig a szerkesztőségében lakik és nem hajlandó bevonulni...

— A Magyar Újság- és Könyvnyomtatás Összegező Egyesülete. A Könyv- és újságnyomtatás egyesületének vasárnapi közgyűlése...

— A Magyar Újság- és Könyvnyomtatás Összegező Egyesülete. A Könyv- és újságnyomtatás egyesületének vasárnapi közgyűlése...

Scitovszky Béla belügyminiszter önkényes kombinációknak mondja a főváros közgyűlésének feloszlatajáról terjesztett híreket

A főváros legutóbbi viharos közgyűlésén, amely a lakásfelosztás kérdésével foglalkozott, kormánypárti részről közbeszólások hangzottak el, amely szerint „a közgyűlés megérett a feloszlataásra”...

A Hétfői Napló munkatársának vasárnap este alkalma volt erről a kérdéstről Scitovszky Béla belügyminiszterrel beszélni, aki a következőket mondta:

— A fővárosi törvényhatósági bizottság feloszlatajáról terjesztett hírek önkényes kombinációk. Nem tudom, honnan veszik ezeket a híreket. Ennél a kérdéstről senki nem tárgyaltam.

Kormánypárti körökben mindenesetre hatást igyekeznek gyakorolni a belügyi kormányzatra a törvényhatósági bizottság feloszlata és új közgyűlés összehívása érdekében. Ezt az akciót egyes ellenzéki körökben is támogatják azért, a megokollással, hogy aközgyűlési pártkeretek az utóbbi időben teljesen megváltoztak.

A közkezdelt népszerű karmestert, Fricsay Rihárd zenéigazgatót, érdemes kitüntetés érte. A kormányzó karmesterei működésének 30 éves évfordulója alkalmából a m. kir. honvédség zeneyegységének fejlesztése körül kifejtett érdemeiért és hasznos működéséről dícsérő elismerésben részesítették.

Fricsay Rihárd zenéigazgató ma is dirigált, s egy operaszínház vezénylése után a Hétfői Napló munkatársának örömmel és meghatóan beszélt arról a magas kitüntetéséről, mely őt érte.

— Midőn harminc évvel ezelőtt a honvédeknek élre kerültem, — mondja most visszamenekelve, — a magyar honvédeknek tapjai esekel voltak. En fiatal magyar fiukat fogtam be a zenekarba, tizenöt-tizenhat éves gyerekekből, akiket kitanítottam, s néhány év múlva már szimfonnyar volt honvédekzenekar.

— Sok szép emlékem van harmincevi működésem idejéből, amelyekről beszélnének. Csak kettőt említek meg, ami az utóbbi évekből történt. Az egyik volt, amidőn Horthy Miklós katonai parancsnok meghívására 1919-ben a honvédekkel Siofokra kellett mennem. Hogy a románok ne tudják meg, hogy zenekar utazik Siofokra, leöltözött marhavagyonokban utaztunk valamennyien, csak így sikerült Siofokra eljutnunk.

— Zivatar és hűvösebb idő várható. A Meteorológiai Intézet jóslata hétfőre: Hélyenkint zivataros eső és a meleg sötétkéne várható.

— Lindberghet üdvözölte a Mernőki kamara. Vasárnap volt a Mernőki kamara közgyűlése, s ekkor hirdették ki a választások eredményét is.

— Szatmári Mór könyve. Szatmári Mórnak a régi függetlenségi politikusnak és kiváló publicistának könyve jelenik meg legközelebb. A könyv címe: Husz esztendő parlament viharai (1880—1900) és történelmi riportja a Tisza Kálmán, Szilágyi Deszói és báró Bánffy Deszói korának, leírása azoknak a szenvedélyes politikai csatáknak és utcai tüntetéseknak, amelyek az antiszemiáza mozgalom, a véderővita és az egyházpolitikai reformok körül viharoztak a régi, Sándor-utcai képviselőházban és amelyek lázba hozták az akkori egész társadalmi életet.

— Szerencsétlenség a pályaudvaron. Keleti pályaudvar fűtőházában két tólató mozdonyok... A Magyar Újság- és Könyvnyomtatás Összegező Egyesülete. A Könyv- és újságnyomtatás egyesületének vasárnapi közgyűlése...

— Tüntetések Párisban. Párisból jelentik: Leon Daudet, az Action Française főszervezője még mindig a szerkesztőségében lakik és nem hajlandó bevonulni...

— A Magyar Újság- és Könyvnyomtatás Összegező Egyesülete. A Könyv- és újságnyomtatás egyesületének vasárnapi közgyűlése...

— Tüntetések Párisban. Párisból jelentik: Leon Daudet, az Action Française főszervezője még mindig a szerkesztőségében lakik és nem hajlandó bevonulni...

— A Magyar Újság- és Könyvnyomtatás Összegező Egyesülete. A Könyv- és újságnyomtatás egyesületének vasárnapi közgyűlése...

— A Magyar Újság- és Könyvnyomtatás Összegező Egyesülete. A Könyv- és újságnyomtatás egyesületének vasárnapi közgyűlése...

New-Yorkban kínaiak tüntettek Anglia ellen

New York, június 12. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) New Yorkban a kínaiak ma nagy tüntelést rendeztek a kínai követség előtt Anglia kínai politikájá ellen.

A följárást táblákat amerikaiak kiszakították a kínaiak kezéből, verekedés keletkezett, míg végül a rendőrség a tüntetőket szétoszlatta.

— Öríztebe vették — mert meg akart halni. Egy makacs öngyilkosjelöltet vett újabb öríztebe a rendőrség. Szabados Rózsi 24 éves takarító nő vasárnap délután szerelmi bánatában a Hársfa-utca 9. szám alatti lakásán felakarta vágni a jobb- és balkezei kettőt.

— Motorokékpár karambol a Szegényház-téren. Vasárnap délelőtt a Szegényház-téren két motorokékpár összeütközött. A szerencsétlenség következtében az egyik gépről Weber Irma magántisztviselő nő leest és súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők a Rögus-kórházba szállították.

— Eltűntek. Stéz Frigyes 58 éves asztalos Vágóhíd-utca 15. számú házában lévő lakásáról. Rácz Deszói 42 éves kereskedő, Agteleki-utca 17. számú házában lévő lakásáról. — Stumpf Margit 19 éves himnöző, Sashegyi-utca 12.607 hrsz. lakásáról eltűnt és azóta nem tért vissza.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

— A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

Pusztító orkán dühöngött Milánó mellett

Róma, június 12. Castanonál, Milano közelében, vasárnap délután jégesővel kísért orkán pusztított. A szélvész elsodorta az állomásépület tetjét, tizenhat vesztelő vasúti kocsit felborított.

Az orkán tövestől kicsavarta a Castano határában elterülő erdő fát, magával sodorta, úgy hogy a kis erdő a szó szoros értelmében el-tűnt.

A környék a termés mindenütt teljesen elpusztult. Emberéletben szerencsére nem esett kár.

Bírósg élé került a Royal-kávéházi szilveszteresti csata

Harmadik éve húzódó érdekes ügy kerül kedden a büntető járásbírósg elé. 1925. végén Karácsonyi Ádám és özvegy Vajna Oszkárné az Erzsébet-körúti Royal-kávéház tulajdonosai eladták az üzletet Braun Béla és társának, Braunék birtokba is vették a helyiséget, néhány nap múlva azonban különféle differenciák merültek fel köztük és a volt tulajdonosok között.

Karácsonyi szerint Braunék nem tettek eleget kötelezettségüknek és ezért elhatározták, hogy a kávéházat visszaszerzi magának, December 12-én hajnalban 12 emberrel beállított a kávéházba és felszólította Braunékat, hogy hagyják el az üzletet, az új bérlet nem voltak hajlandók elismerni, mire szóváltás, majd verekedés kezdődött, amelyben Karácsonyi részéről a karhatalomként hozott 12 ember, Braunék részéről pedig a kávéház személyzete vett részt. Egy órán át tartott.

A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

A régi és új tulajdonosok csapatalnak fordulás kávéházban, amelynek csak a rendőrség megjelenése vetett véget. A VII. kerületi kapitányság vezetője eljárást indított és úgy döntött, hogy a bíróságra tartozó részt intézzék el a felek egymás között, a helyiségben azonban Braunék maradtak.

SZÍNHÁZI NAPLO

SZÍNHÁZ - MOZI

Beregit szerződötteti Csortos helyett a Magyar Színház

Csortos a Nemzeti Színházban és — a Belvárosiban — Erősen szervezkedik a Fővárosi Operettszínház — Mi lesz Halmay Tiborral?

A hétfői nap színházi eseményei dőben kezdődnek. Hétfőn délelőtt ugyanis Budapestre vendégszerelésre Moissi, aki a Fővárosi Operettszínház színpadán négy eszén két szerepben fog fellépni.

Az utazások egyébként már a közeli napokban megkezdődnek s rövidesen a primadonnák és szilárok egész csoportja megy nyári szabadságra, külföldre. Titkos Ilona már el is utazott Viareggioba, ahonnan Karlsbadba utazik. A művésznő Karlsbadból többhetes autótúrára utazik, utitársá az ismert bankár lesz, aki a pénzügyi világban kifejtett farsádságát fogja a többhetes kényelmes autót során kipihenni.

Az ismertevű fiatal gróf viszont, akiről a Hétfői Napló írta meg a multrókiban azt, hogy repülőgépről üdvözölte Titkos Ilonát villája fölött s több kosárnyi rózsát szórt le a repülőgépről a művésznő villájára — nősül. Még a nyáron otlárhöz vezeti az egyik ismert arisztokrata család legifjabb nőtáját.

Színházi körökben vasárnap sokat beszéltek arról a felmerült hírről, hogy állítólag színházi törvény készül. Utletek helyen kijelentették előltán, hogy ilyen törvényre semmi szükség, nincsen, annak létesítése teljesen felesleges, hiszen a színházak eddig a Színháztörvény autonómiajának keretén belül állandóan megoldották a vitás jogi kérdéseket. Viszont, ha más természetű jognyeltemre szorulnak, akkor számukra azok a lehetőségek állanak rendelkezésre, amelyeket minden más alkalmazzott számára biztosít a törvény.

A Borsa Amerikában bemutatóján a nézőtérén feltűnt egy hóféhérahajú, érdesarcsú ur-asszony, akiről csak kevesen tudták, hogy kicason, de mindenki sejtette, mert feltűnően hasonlított a darab főszereplőjéhez, Fedák Sárthoz. Az őszhajú ur-asszony valóban Fedák Sári édesanyja volt, aki pestszentlőrinci villájából jött be a budai premierre. Fedák viszont vasárnap ment ki Pestszentlőrincre édesanyjához s a pestszentlőrinci villában "öltötte" társaságával a vasárnapi napot. Fedák előtt ebben a villában képekben elevenedtek meg mindazok az emlékek és reminiscenciák, amelyekről csak a Budapesti Színházi Lapban olvastuk, több mint száz különböző fotográfiait függesztették ugyanis a pestszentlőrinci villa szobáinak falaira, amelyek Fedákot különböző szerepeiben ábrázolják, a legelső fellépéstől egészen a legutolsóig. Fedák édesanyjával együtt könnyes szemekkel nézte hosszan ezt a képesrevüt, amely színes fotográfiákban ábrázolja őt híres szerepeiben. Itt valóban elvonult képekben, fotográfiákban Fedák szeméi előtt minden, a sok-sok híres szerep, karrierjének kis és nagy állomásai... egész élete.

A Vigszínház jövő hete

— Az Édenkert sorozatos előadásai. —

Orsiai érdeklődés nyilvánul a Vigszínház világhírű utassága, az Édenkert iránt. Már a dízel és jémezés kizárólagos is nyilvánvaló volt, hogy az Édenkert lesz az utasszón nagy sikere. Erre való tekintettel e héten sorozatosan adják ezt a rendkívül érdekes és mulatógos vígjátékot, a premier nagyot szerepeiben. Az előadások nyolc órákor kezdődnek.

TABARIN VIII., RÁKÓCZI-UT 63. Kellemes, hívős helyiség. Uj júniusi műsor! Ma záróra 5 órákor. Kertibutort. Kétféle, vasból, teljes garnitúra, színes, applikált emyóvet ismét adunk 4 P hely részleire ólég nélkül. Nyugagyat. csikos vászon huzatú, lapos karral és láb-hosszabbítóval 2 P hirtőreleire szállítunk Hermann Gyula Magyar Későrión Rt. Főhatal: Lipótkörút 15. (Vigszínházszá: szemben). Telefon: Terés 292-96 Főhatal: Horty Miklós ut 10-12 Tel.: József 398-77.

Itt a színházi szezon vége: teljes erővel megindultak a szerződöttetek a következő éadra. A már megkötött és a még függőben levő szerződések arra mutatnak, hogy a jövő szezonban olyan átcsoportosulás lesz a színházak, sőt a kabarék frontján is, amilyen eddig még nem igen volt.

A szerződötteti tárgyalások közül a legérdekesebb az amely a Magyar Színház művészeti igazgatója

Faludi Jenő és Beregi Oszkár között folyik. Csortos Gyula ugyanis hűllen lett a Magyar Színházhoz, nem szerződött le, a jövő szezonban a Belvárosi Színházban fog fellépni. Ez az eredménye annak a tárgyalásnak, amelyet Beöthy Lászlóval hónapok óta folytatott Csortos, aki közben a Nemzeti Színházról is tárgyal, sőt

maga Klebelsberg Kunó gróf kultusz-miniszter is kihalgatáson fogadta őt

ezügyben. A Nemzeti Színházhoz való szerződések ügye azonban még nem perfektuódott, vasárnapra csak az váltt perlelt, hogy Beöthy színházában fél fel Csortos, akinek most legnagyobb gondja egyeztetni a Belvárosi Színház szerződését a Nemzeti Színházbeli fellépésekkel.

Faludi Jenő ilyenképpen kénytelen volt másik férfistárral tárgyalásokat kezdeni s így került sor Beregi Oszkárra, aki — ha több kivénságot teljesíti a Magyar Színház igazgatósága, a jövő szezonban — annyi év után, — újból fel fog lépni magyar színpadon.

A Fővárosi Operettszínházban gőzerővel indultak meg a szerződöttetek.

Fejes Teri,

a népszerű táncos-szobalány 20 évesére szerződött a Operettszínház. Fejes a jövő évadban két operetben a Magyar Színházban is fel fog lépni, ahol rendszeresítik jövőre az operette-előadásokat s külön operette-társulatot is szerveznek. A megnyitó operette-előadás után Yvain egyik új szerepét tűzik műsorra, ebben kap nagyobb

szerepet Fejes Teri, aki pillanatnyilag az Andrássy-uti Színházal is tárgyal szőfő-szókot előadására vonatkozólag. A Magyar Színház egyik-másik operetjében pedig, amely tel közepén fog bemutatásra kerülni,

Honthy Hanna

fog fellépni, aki egy énekes operette-szerepben való fellépésre szerződött költi a Magyar, ahol, — ha a tárgyalások eredményre vezetnek, — Halmay Tibor is játszani fog a jövő szezonban estendőben.

A Fővárosi Operettszínház, egyébként szerződöttete a jövő szezonra Lázár Mariát, Székely Lujzát, Kabos Gyulát és Radó Sándor komikust is, akinek ez lesz első színházi szerződése. Faludi Sándor tárgyalásokat folytat egy másik neves komikussal is, Boross Gézával s könnyen lehetséges, hogy a jövő szezonban Boross is a nagymező-utcai színpadon fog fellépni.

A színházak szervezkedésénél mindenestere legérdekesebb jelenség az, hogy egyelőre még az a legkérdésesebb, vajjon kik lesznek a jövő évre az Operaház tagjai. A Nemzeti Színházról, most már bizonyos, megmarad a régi gárda és ha főlgyővül, — szerződöttetik Somolyi Kálmánt, — aki a halála akart menni, mert nem lehetett volna a Nemzeti Színház tagja.

Színházaink közül többen fognak a következő évadban vendégszerepelni

Amerikában.

Kurucz János, most szervezi Pesten az Amerikai Magyar Népszava állandó amerikai turné-társulat számára a vendégszereplőket, akik 6-6 héten át fognak játszani az újhazában. Az első ilyen, szeptember elején kezdődő hathetes turnéra

Lábass Juci, Király Ernő és Erekőv László

szerződött le, utánuk, október közepétől hal hétre pedig — a drámai turnéban való vendégszereplésre

Bajor Gizé és Ödny Árpád

fognak Amerikába utazni. Román Kálmán.

Fővárosi Operettszínház Este 8 órákor. Hétfő MOISSI Der Lebende Leichnam. Kedd MOISSI Othello. Szerda MOISSI Der Lebende Leichnam. Csütörtök MOISSI Othello.

17 fokok nézőtérén 100 fokok siker! „AZ ÉDENKERT” A VIGSZÍNHÁZBAN. Függetlenül a külső hőmérséklettől 17 fokra hűti le a nézőteret a Vigszínház új amerikai rendszerű jégűtőes szellőzőkészüléke

SHELLENBERG TESTVÉREK Kellermann regénye filmen. Conrad Veidt kettős alakítása. Partneréi: Lil Dagover és Liane Haid. Csütörtöktől az Ufában.

Lubitsch Ernő Lady Windermere legyezője. A legértékesebb filmje. A szerepben Ronald Colman és Irene Rich. Zoro és Huru A két csirkefogó a Forumban.

Uj divatkreációk a Felsősziget számára

Az előkelő pesti divatszalonok most új divatmegoldásokat kreálnak a hölgyek számára: olyan ruhákat, amelyeket a Felsőmargitszigi életterem nagy népszerűsége követel meg magának. A pesti előkelő közönségnek egyik legkedvesebb találkozóhelye esztendő óta a Margitszigi Felső élettere, azóta, amióta ez a New York életterének nyári helyisége. Elegancia, kedvesség, finomság és előkelőség jellemzi ezt a nyári életteret, mindenképp fölött pedig finom tónus, kintáné konyha és jó hangulat.

Hogy mégis divatot kreál a Felsőmargitszigi, annak is megvan az oka. Ez a legdivatosaabb úri tánchelyiség most Pesten. Es mert az estélyi ruha nem alkalmas nyáron a táncra, az utcai ruha viszont még kevesebb, ennél fogva a pesti divatszalonok a Felsőmargitszigi számára új ruhákat terveznek a hölgyeknek: az estélyi ruhának és a nyári utcai ruhának olyan változatát, amelynek megoldása alkalmas arra, hogy mindkét célt szolgálja, nyári öcsőszőruha legyen, egyáltalán táncra is alkalmas. Ez az oka annak, hogy a Szigetben most a Felső életterben estélyi-estére a legdivatosaabb és legszebb ruhákat lehet látni. Vasárnap este is olyan nagy közönség volt itt, amilyen csak a nagyvilági partik legelőkelőbb étermeiben látható. A Margitszigin ez a Felső sarka így-velékedik színen és pompában, hangulatban és kedvességben, a hölgyek szépségével a világ bármelyik nagy és előkelő helyiségével.

Madjide Musztafa személyesen fellép a NAPKELET ASSZONYA című énekes, táncos filmpereiben. Főszereplők: Madjide Musztafa, Vaszary Piroška, Somogyi Emmi, Dezsőffy László, D'Arriago Cornél, Szencs Ernő. Görlök. 22 tagú Jazz zenekar. Premier csütörtökön a Kamarában.

BELVÁROSI SZÍNHÁZ MINDEN ESTE ÖT ÓRÁKON. Az ügyvéd és a felesége.

MINDENKI MEGNÉZI AZ Oroszországot mert: 1. A legérdekesebb dráma. 2. KARLHEINZ MARTIN új és szenzációs rendezése. 3. CSORTOS cárja. 4. ÖDNY kormányzója. 5. TÖRZS trónörökösé. 6. SIMONYI Mária kegyencnéje. Minden este Oroszország Magyar Színház

